

■ 巩义市康店镇系列报道之二

党魂民意铸辉煌

4月22日,在巩义市召开的2019年度总结表彰会议上,康店镇再次收获满满,受到各界一致赞誉。巩义市康店镇党委书记路少辉深有感触地说:“抓好新形势下党建工作,是延续康店镇良好发展势头的航标。”

康店镇位于巩义市西北部,22个行政村,5.3万口人,80余家企业,就业人员近万人。全镇现有党总支20个,党支部69个,其中农村党支部45个、非公党支部18个,在册党员1923名。近年来,镇党委政府始终坚持以党建统领全局,立足于党的队伍建设和基层党组织建设开展党性教育活动,通过学习强国、阵地建设、主题党日、三会一课等有效载体,使全镇党员干部经常性、系统性、制度性地接受理论学习和政治教育,展现出了党聚民心,民跟党走,干群密切,共谋发展的良好局面。

记者 李晓霞 巩义融媒记者 孙淑霞 通讯员 杨殿臣 马华强 张静

突出党性 让干事创业者都有成就感

4月22日,康店镇赵沟村党支部书记赵道恒从镇政府回到村里,已过了中午吃饭时间。他不敢怠慢,赶快通知村干部两点钟开会,传达镇会议精神,研究落实今年村实事工程的开工情况。自从康店镇党委政府实行项目推进季度汇报督察制度以来,过去是被人“撵着干”,现在是主动“领着干”,赵道恒明显地感觉到压力变成了动力。这也是全村党员干部的共同体。在创建“三宜”美丽新巩义活动中,无害化卫生厕所改造是一项重要工作。赵沟村640户中有80%以上不理解,甚至有部分党员也持观望态度。同样的问题各村都存在。该镇党委政府及时召开各种会议,宣传发动,讲重要意义。要求全镇党员干部要讲党性原则,走在前干在前,带动群众改厕积极性的提高,此项工作在全镇顺利推进。截至目前,赵沟村已改建厕所580处,其余60处正在扫尾。当群众对改厕带来的好处大加赞美时,首先对党员干部的带头作用伸出了大拇指。

加强党性修养,既是新时期党员干部应具有的优秀品质,又是党和政府对党员干部的基本要求。康店镇着力“把党员培养成最优秀的干部,把干部培养成最出彩的党员”。叶岭村近80岁的老党员康刚建是个有50多年党龄的老党员,曾经几次出任村干部,为村里的发展进步立下过汗马功劳,特别是在叶岭村创建“全国文明村”活动中,他积极参与志愿者工作队,宣传群众,发动群众,教育群众积极投身到村风民俗、村容村貌的整顿整治之中。他说,作为党员就要在最关键的时候敢于冲锋,在最困难的时候敢于攻坚,在最需要的时候敢于奉献!正是有这样的党员干部的支持和引领,叶岭村不仅创建成了“全国文明村”,而且还是全国闻名的“孝道示范村”。

谢保军是著名民营企业家,多年来,他艰苦创业,不断进取,带活了地方经济,带富了一方百姓。康店镇党委政府把“谢保军精神”不断发扬光大。号召全镇党员干部、人民群众、广大企业家要以谢保军为榜样,争强抢先,比创业比奉献,为康店镇经济建设再立新功,再做贡献。作为该镇焦湾村3500口人的带头人,谢保军每月为全村60岁以上老人发放100元养老金已坚持了10余年,帮助150多名莘莘学子完成了大学以上学业,先后为社会奉献财物5000多万元,仅这次的抗击疫情就捐出钱物54万元。他说:“一个人的幸福是小幸福,全村、全镇人的幸福才是大幸福!”



立足服务,让基层支部变成“战斗航母”

“农村富不富,关键看支部。”把基层党组织打造成带领群众脱贫致富奔小康的战斗堡垒,一直是康店镇党委的工作重心。在扎峪村外沟口曲玉章的果园里,附近的果农们都聚集在这里,认真聆听专家讲授果树的精细化高产管理、网上销售等新技术。由于今年的疫情,曲玉章预感到销路会受到影响,心里非常焦急和失落。正在这时,该村党支部书记刘春武把专家请到了地头,为果农把脉问诊寻找出路。专家建议曲玉章要采用新技术,加强果树管理,增加单个重量,以质取胜。充分利用网络信息优势,搭建好网上销售平台。还建议大家要发挥果园紧邻沿黄大道,交通便利的有利条件,通过周日假期、农家乐、休闲采摘等吸引游客,扩大销售。大家心头豁然开朗,笼罩脸上的愁云终于散去。像这样为群众及时解决生产生活中不起眼的小事,刘春武一办就是快30年。刘春武已年过六旬,在这一届的村支部换届选举中,他有意退位,把位子让给年轻人。但他工作经验丰富,兢兢业业为老百姓谋福,团结全村党员干部带领群众脱贫致富奔小康,得到了大家的一致拥护,又一次全票当选。

见到康店镇董柏坡村党支部书记董建均的时候,他疲惫的脸上充满了自信。去年8月份,康店镇党委决定让他回村任职的时候,他心里可是没有底。董柏坡地处巩义市最西部的边远山区,受地理条件制约,村里各项工作滞后,村干部换了一茬又一茬,始终变化不大,民心涣散,积怨重重。土生土长的董建均,在生意场上混得风生水起,但他没有退路,只有勇敢承担起党委政府的重托。于是,他毫不犹豫地抛开事业,抛开家人,一个人回了村里,克服生活无着落的困难,一头扎进村的工作中。他先是带领班子成员,拆除了建在村中间的两个养猪场,修建了观景亭台。又通过争取项目,完成了组组通的硬化任务。平整了村中的垃圾场,种上了桂花、海棠、柏树等绿化树木500余棵,成为了村里的一景。目前,标志着村容村貌变化的文化一条街,土建工作已经完成,正在加快建设之中。要知道村支部所干的这些工作,可都是群众最关心、最盼望、涉及每个人切身利益的事情。在得到全村人一致认可的时候,董建均感觉到回来得值了!

康店镇黑南村党支部书记程新妮是从村妇女专干干起,一步步干到了今天

的村党支部书记。30多年来,她亲眼见证了黑南村党支部由先进到软弱涣散,再到现在各项工作都靠前的整个过程。她最大的体会是党支部坚强团结,党员干部才能以身作则,廉洁自律。党支部工作干到群众心坎上,是开展好农村工作的唯一法宝。她说,过去辛辛苦苦干了工作,为什么群众不认可?不是群众刁钻了,而是我们的思想认识、文化知识、领导水平不能适应日益发展的形势需要。做好新时期农村工作,就要树立好党支部的崭新形象,就像习近平总书记教诲的那样,在联系服务群众上多用情,在宣传教育群众上多用心,在组织凝聚群众上多用力。

为加快新时期基层党建步伐,康店镇党委正在把智慧党建作为党建工作的重中之重。焦湾村计划投资1500万元,对企业老办公楼改造,打造多功能智慧党群综合服务中心,通过云技术、大数据,建设集便民中心、党建中心、综合服务中心、文化服务中心等为一体的多功能服务大厅,前期装修工作目前已经全面展开。在镇党委政府的领导下,康店镇各村都在加快打造高标准多功能智慧党建服务中心,一艘智慧党建的“航母”即将启航!